

## ELŐFIZETÉSI FÜLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve:  
Egy évre . . . 10 kor. — fill.  
Hat hóra . . . 5 kor. — fill.  
Három hóra . . . 2 kor. 50 fill.  
Külföldi pénzek postautalványt küldhetők.  
Egyen számok 20 filléért kaphatók  
a kiadóhivatalban.

## BARS.

## HIRDETÉSEK

Négyhasábos petit-sor egyszeri közlésért 14 fill.  
készenlért 12 fill., többször 10 fill. fizetendő.  
Bélyegdíj minden egyes beiktatás 10 fillér.

## Hivatalos hirdetések

100 szög 2 kor. 60 fill., azontul minden szó 2  
fillérvél számítatik.

## A nyilttérben:

minden négyhasábos garmond-sor díja 30 fillér.  
Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő-  
fizetőink, vagy a gyakori hirdetőket tetemes díj-  
kedvezményben részesülnek.

## KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TARSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utca 33. sz.) küldendők.

Kéziratok vissza nem adandók.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer

← vasárnap reggel. →

A hirdetőket, előfizetőket s a reklamációkat a kiadóhivatalba  
(Takarék- és Hitelezési épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

## Hivatalos közlemény.

I.

## Hirdetmény.

Értesítem Léva város választópolgárait és összes lakosságát, hogy az országgyűlési képviselőválasztás városunkban folyó évi október 3-án — csütörtökön — tartatik meg.

Léva város választó polgárai az I-ő szavazatszedő bizottság előtt, az Oroszlány fogadó emeleti nagytermében reggel 9 óra után elsőnek fognak szavazni.

Figyelmeztetem a tisztelt választópolgárságot, mikép a rend és törvénykövetelményeinek betartására szigorúan ügyeljen, hogy alkotmányos jogait mindenki háborítlanul gyakorolhassa, — s különösen Léva város polgárai a hozzánk seregülő nagyszámú vidéki választóknak a törvény tiszteletére és a rend fenntartására kirendelt közegek iránti illedelmes és engedelmes viselkedésben példát szolgáljanak, mert ezzel a választás menetének rendes lefolyását elősegítendik és kiki saját műveltségi fokozatáról tanuskodik.

Miután pedig a multak tapasztalata szerint a rendetlenséget a bámészködő gyermekek és sokszor asszonyok szokták előidézni, — ezért azon kérelmet intézem a családfőkhöz, iparjómesterekhez és gazdákhöz: mikép hozzátartozóikat, gyermekeiket, iparos egégeiket és tanonczaika, családjeiket figyelmeztessék s nekik parancsolják meg, hogy a választás színhelyétől magukat távol tartásuk s otthon maradjanak.

Léva város területén a város részéről a rend fenntartására Kónya József rendőrkapitány és közegei lévén kirendelve, felhívom a lakosságot azok intézkedéseinek szives betartására.

Miután pedig az 1899. évi 15. t. cz. szerint minden hivatalos hatalom alkalmazása a választók befolyásolása, megvesztegetése, ígérettel való rábeszélése, vagy ijesztgetése tiltva van, ezért mindenki szabadon gyakorolhatja választói jogát, legyen az hivatalnok, vagy magánpolgár, senki kérdőre nem vonható, bármelyik pártra szavazott is.

Végül ismétlem, hogy Léva város összes lakossága a választások előtt és alatt mindenben a törvényhez alkalmazkodni sziveskedjék.

Kelt Léván, 1901. szeptember 27-én.

Bédogh Lajos,  
polgármester.

1377/901.

II.

## Hirdetmény.

Folyó évi adókiivetés teljesen be lett fejezve és az adók az adókönyvben előírva. Miért is felhivatnak az 1883. évi XLIV. t.-cz. 36 §-a alapján mindazon adót fizetők, kik még eddig adókönyvecskéiket a városi adóhivatalnál a terhükre folyó évre kivetett adó előírása céljából be nem mutatták, hogy azt most már haladéktalanul, de legkésőbb f. évi november hó 15-ig mutassák be.

Városi adóhivatal.

Léván, 1901. szept. 24-én.

Szilassy Sándor  
főjegyző  
adóh. főnöke.

## Utolsó kísérlet.

A lévai önkéntes tűzoltó egyesület ma tartja évi közgyűlését. Ma tesz utolsó kísérletet arra, hogy ebbe a haldokló egyesületbe életet öntsön, talpra állítsa s életképesse tegye.

Valamikor bevezetgettek gyermeke volt ez a városnak, ép úgy mint a rossz sorsban osztályosa, a lévai dalárda. Ma azonban részvétlenül nézi haldoklását, feloszlását mindenki. Ez előtt husz esztendővel a lévai intelligensnek nevezett társadalom nem irtózott a tűzoltóegyenruhától. Az akkori gyakori veszedelmek közelebb hozták egymáshoz a sajnos még mindig létező patriciusokat és plebejusokat. De volt is eredménye, mert szakavatott kezek intézték a sorsát, jól begyakorolt legénység állott a parancsnokság vezetése alatt. Ma úgy vagyunk, hogy az egyesület nem talál embert, a ki valami tisztséget az egyesület kebelében elvállalni hajlandó lenne. És a remény, hogy valaha modern színvonalra emeljük a lévai önkéntes tűzoltóságot, hulló csillagként végleg eltűnt a sötét éjszakában.

Már évek óta nagy deficittel zárja le évi számadásait. A kiadások tetemes összeggel mulják felül a bevételeket. A pártoló tagok évről-évre fogy-

nak. Ha valami új tagot sikerül elfogni, úgy mutogatják, mint a fehér hollót. Pedig Léván közel ezer ház van. Ezek közül a háztulajdonosok közül alig egy huszadrész ismeri fel a tűzoltó intézmény hivatását, alig egy huszadrész tudja méltányolni ennek szükségességét. Hanem veszedelem idején épen a hiányzó tizenkilencz-huszadrész, csapja a legnagyobb lármát s szítja a tűzoltókat, a kik csodálatra méltó kitarással teljesítik a magukra vállalt kötelezettségeket.

Már most segítség híján eljutott az utolsó pontra. Lenni vagy nem lenni ez a kérdés. Akár miként dőljön is el az egyesület sorsa, a felelősség ránehezedik azokra, kik ezen jobb sorsra méltó egyesület vergődését közönynyel nézik.

Mi, őszintén megvallva az igazságot nem sok reményt fűzünk a önkéntes tűzoltó egyesület regenerálásához. Nem pedig azért, mert olyan csoda nem történhetik, a mely Léva város közönségét a minden szép és nemes intézmény iránt való közönyéből felrázza. Intelligenciánk vele nem törődik. A szegyenből vagy Is en tudja, milyen indokból méltóságán alul levőnek tartja, hogy ezen egyesület tagja legyen. Így azután ne csodálkozzék senki, ha az iparososztály zöme, amely cseppet sem alább való akármelyik kasztnál, szintén tartózkodik a belépéstől.

Nem lehet reményünk az egyesület regenerálásához, mert anyagi eszközök a levegőből nem teremthet, új jövedelmi forrást fakasztani a szűkmarkuság kopár sziklaiból nem született olyan Mózesünk. A régi szerek megkoptak, Az egyik fecskendő csaknem hasznavehetetlen. A legénység ruha nélkül van. Gyakorlatok idején úgy néz ki, mint egy vert had. Szomorú jelenségek, uraim épen az egyesület születésének 25. évfordulóján.

Egész hatan nem látjuk egymást. Legény ő is, könnyen felejt.

S a piros képű, természetes leány gyűnének érzi magát arra, hogy fölálljona és széttekintsen. Halvány lesz s halkán sugja Eszter fülébe:

— Nem jön. már nem szeret,

A leány csalódott. András bár kissé megkészt, de jött. Látására Julcsa is visszakapta erejét s futott le az uton s pár perc múlva együtt tértek vissza a várt kedvessé.

— Isten hozta kelmedet András!

— Adjon az Ur Isten jó estét!

— De későn, mán azt hittük felénk se néz kelmed — mondja Eszter.

— Hátha térdén kéne gyünnöm, nem gyünnék-e hozzátok lelkeim!

Négyen beszélgettek tovább, de csak rövid ideig, mert Gábor bácsi tagjait hamar elnyomta az álom.

— Apóka, apóka, térjék kend be a szobába aludni, én is bemegeyek. Jutka meg András még elbeszélgetnek egy rövid ideig.

Az öreg nem igen kérette magát, jó éjszakát kívánt a fiataloknak s nyugodni tért Eszterrel együtt.

A hold nem volt kíváncsi a szerelmesek beszédére, a felhőkkel játszott, vagy már annyiszor hallotta, hogy restelte megint meglesni őket.

A köpadra ültek s egymást átölelve, merően bámultak a báránnyelűs égre.

— Julcsa, szeretsz-e még úgy, mint akkor, mikor a tavaszba itt voltam nálatok?

— Én csak szeretem kelmedet, de

A lelkesedés tűzét nem gondoztuk, nem ápoltuk, hát kialudott. Régi kipróbált erőink elhaltak, elköltözködték. Ujakat nem kapunk, Mindenfelől a kétes jövőnek ujja fenyeget. S ha összeomlik e nagy fáradsággal és küzdelemmel fenntartott egyesület, nyomja azoknak lelkét a lelkiismeret, kiknek erkölcsi kötelezettségük volna ezen egyesület fenntartása s annak érdekében a kis ujjakat sem mozdítják meg.

A mai közgyűléssel az egyesület még egy utolsó kísérletet tesz arra nézve, hogy feltámaszssa a tűzoltóságot hamvaiból. Előre látjuk, hogy nem fog sikerülni. Bár csalódnánk, de az előjelekből ítélve, erre még kilátásunk sincs.

A városi hatóságra hárul most már a feladat, hogy megmentse a megmenthetőt. Tűzoltóság nélkül egy nap sem maradhat városunk. Még eme vergődés, eme halálküzdelem folyamata alatt meg kell tennie az előkészületeket arra nézve, hogy a régi eszközök felhasználása mellett, ha kell kötelező alapon szervezze és fejlessze a tűzoltó intézményt, A mely nép önként, saját jószántából nem tudja méltányolni ezt a közzükségletet, kell, hogy kényszerítsék a jóra és nemes dolgok keresztül vitelére. Ez nem egynek, hanem mindnyájunknak érdeke. Részbe van abban a legutolsó szegényembernek is. Mindnyájunknak kivétel nélkül részt kell abban veenni, akár személyesen, akár másként.

A megoldás módja egyre megy. A fő az, hogy legyen minél előbb jól szervezett tűzoltóságunk, hogy minden polgára e városnak azzal a tudattal hajtsa le fejét az álomra, hogy vagyona felett egy szakértő s köteleességtudó egyesület rendelkezik, a melynek, hogy köteleességének lelkiismeretesen meg is felelhessen, mód és eszköz kellő mértékben megadatott. Ugy legyen.

## TARCSA.

## Liliom.

Legkedvesb virágom  
Hófehér liliom,  
Elbűvöl, részegít  
Illata, ha szívom.

Leveli oly tiszták,  
Ragyogók, fehérék,  
Mint egy érintetlen  
Tiszta leánylédék.

Azt mondják, ez édes  
Mámorító illat  
Szép csendesen örök  
Mély álomba ringat.

Nekem már oly régen  
Az a vágyódásom,  
Hogy liliomillat  
Legyen a halálom.

Fonok majd liliom  
Koszorut fejemre,  
Liliom bokréttát  
Tessék a keblemre.

A liliom illat  
Ség édes álmokat.  
Álmodom, a miről  
Eberem nem szabad . . .

És ha vége lesz  
Álmodnak, úgy nyomba!  
Beleszáll lelkeim egy  
Fehér liliomba . . .

Fehér Rózsa.

## A pusztáról.

Irta: Balla Sándor.

A faluban nyolczat harangoznak; alig hallhatóan hozza ide a nyári szellő kongó hangját. Csak néha néha hallik ki, ha épen a pajzán szél arra viszi a csendes pusztai ház nádfödéléhez. Szőke Gáboré a ház, apjától örökölte a rozoga épületet. Minden esztendőben, a hogy csak kinyílik a természet, kijavítgatja a nádfedeleket, de a goromba idő nem kiméli az öreg munkáját.

Mikor a nap a füzes mögött nyugvóra hajtja rózsaszínű képét, rendszeren akkor térnek a ház lakói is nyugalomba. De ma szombat van, holnap nem kell munkába menni, kinn ül hát mindenki a megkopott viskó előtt. Gábor bácsi a hosszú löczára fekteti fáradt tagjait, két lánya Eszter meg Julcsa a ház elejénél ülnek a fehérre meszelt köpadon. Összehajolva sutognak, mint a kik régen nem látták egymást s most mesélik el mindazt, a mit ez idő alatt elmondtak volna egymásnak. Egész héten dolgoznak, csak ilyenkor van pihenőjük.

Eszter gyorsan beszél, Julcsa félvállról hallgatja, lelkevel a faluba vezető uton csügg, vár valakit, olyant a ki több neki, mint a pihenés, a ki nélkül a vasárnap nem lenne nyugalom napja, a ki itt van szombat este, akár ragyog a hold, akár korom sötét az éjjel: Nagy András az uraság számadó juhásza.

— Itt kell lennie, hisz' behajtottak már, nyolczat is elharangozták. Nem jön, mást szeret.

kelmed mán úgy látszik másra vetette a szemét, ma is később gyftt, a jövő héten még később jön s az'án meg egész' elmarad.

— Ne fedj engem édes lelkeim, hiszen úgy szeretlek, hogy anyámat se szeretem jobban, könnyebb szívvel hagytam el a szülői házat, mint most téged itt hagylak.

— Bizon már hat hét múlva megy, oszi' ha háboru lesz, hát vissza sem gyün többet. De majd csak megsegít az Isten bennünket s nem lesz addig háboru, mig kelmed vissza nem tér a katonaságtól.

S a pusztá emberei elérzékenyülve kerges tenyerükkel törölték le az arcukra folyó könnyeket. Elég volt nekik. Julcsa felkelt a köpadról s a legény már [tudta, hogy mit jelent ez; megölelték egymást s András haladt le a kanyargó uton, mig végre eltűnt a szobából kivilágító lámpafény.

II.

Gyorsan folyt le a hátra levő rövid idő s eljött a nap, a mikor utoljára ülhetek a köpadon, most már csak egyszer ülhettek át egymást s azután elválnak, ha nem is hosszú időre, de ő nekik, mikor nem látják egymást, minden hét hónapnak s minden hónap esztendőnek tűnik fel.

A válás estéjén is szombat van.

Megint együtt vannak négyen. Csendesek, szótlanak. Csak néha szakítja meg a csendet Gábor bácsi.

— Csak jól viseld magad fiam, légy engedelmes és szófogadó, úgy nem lesz neked ott semmi bajod.

Nemsokára ketten maradnak: Julcsa meg András. Övék az est. Rövid szavakban

## Az ember lelkeről és tehetségeiről.

(Folytatás.)

Aki valamely dolgot annak rendje szerint megjegyzett és arról ismét megtud emlékezni helyesen, az helyes ítéletet is tehet. Könnyű pedig megérteni, hogy mily sok függ attól, hogy valaki helyesen ítélhesen.

Majd minden dologban van valami, ami hasznunkra, vagy kárunkra szolgálhat. Az ártalmas, vagy gonosz dolog gyakran igen kellemesnek látszik előtünk, és a hasznos vagy jó dologban látunk néha olyas valmit, ami előtünk rosz. Aki mindezen eshetőségekre jól rá nem figyelt, aki csak azt figyelte meg, ami előtte kedvesnek, vagy ártalmasnak látszott, és a valóságos jóról vagy roszról megfeledkezik, az helytelenül ítél; és sokszor a roszat jónak, a jót pedig rosznak tartja, ehhez képest magának kimondhatatlan kárt okoz.

Ami nekünk tetszik, azt akarjuk és kívánjuk is, és ha azt hirtelen meg nem kaphatjuk, arra határozzuk el magunkat, hogy mindent elkövetünk, hogy a mi kívánságunkat betölthessük. A léleknek ezt a tehetségét akarataknak nevezzük. Az általunk elhatározott akarat néha oly erőszakos, hogy készek vagyunk minden erőnk, tehetségünket, sőt még életünket is kockáztatni, csak hogy amit ily szerfelett kívánunk, elérhessük. Innen lehet látni, hogy mily sok függ attól, hogy vajjon a dolog, a melyet kívánunk, helyes-e vagy helytelen? vagy pedig a mi szemünkben látszik jónak.

Aki a dolog felől helytelen ítéletet alkot, az akarja és el is követi a roszat, és mégis úgy gondolja és azt tartja, hogy ő jót kívánt és akart és jót cselekedett. A gondolkodó, érző, vágyó tehetséget és a magunk felhathatóságát a lélek tehetségeinek szoktuk nevezni.

Ha a léleknek tehetségei nem fejlesztetnek, műveltetnek s ha az ember azokat nem igazgatja, és jó szoktatás, példa, oktatás által fejleszteni nem igyekszik, úgy az ő dolgai és az életboldogság felőli gondolatai igen hibásak lesznek és nem tudja megtanulni jól a jó és rosz között teendő különbséget és mindazt jónak fogja tartani, mi által az ő szívének kívánságait és hajlandóságait lecsendesítheti. Ha az ember életét tekintjük, azt tapasztaljuk, hogy annak két egymástól különböző mivolta van. t. i. a tapasztalás és gondoskodás.

Tapasztalni annyit tesz, mint érzeink által valamit észrevenni, ami még nem tesz ismeretet. Gondolkodni pedig annyit tesz, mint az ismeretnek emberben létező tisztá alakjait az észrevett tárgyra alkalmazni, s így ítélet, következtetés által ismereteket alkotni.

De hogy a tapasztalás és gondolkodás egymástól lényegesen különbözik, az világos: I-szor onnan, hogy az észrevett tárgyak önmagukat nem magyarázzák, különben az állatok is, melyek között többnek élebb

érzékeik vannak, mint az embernek, szintén dicsekedhetnének ismeretekkel, s így az embernek érzéki vagyis testi része nem vihetné az ismeretszerzés igényelte szellemi ténykedésnek főszerepét. II-szor onnan, hogy a gondolkodás szintén nem képes ismeretre szert tenni, pl. a vakonszülöttnél nincs ismerete a színekről, a siketnémánál a hangokról, mert a gondolkodás nem lehet pótlása az érzékeségnek. A lélek általános értelemben tehát oly láthatatlan lény; mely az embert úgy élteti, hogy az képes érezni, mozogni stb. Az emberi lélek oly örökkévaló szellem, ki az Isten képe van teremtve, azért egyszóval észszel, szabadakaratú bir és halhatatlan.

A gyenge, kiskorú, fejletlen testű gyermek embernek mind testi, mind lelki tehetségeit fejleszteni, gyarapítani, az az nevelni kell. Nevelni pedig annyit tesz, mint az embert tettel, tervszerű eljárással úgy képezni, hogy testi s lelki tehetségei kifejlődjenek s a jóra irányuljanak; vagy másképp, a növendékét rendeltetésének megfelelő erettségére iparkodunk juttatni. Minden nevelésnek bizonyos rendszeren kell alapulnia, mert ha a nevelő mindent csak a véletlenre bízta, czélját nem érhetné el.

(Folyt. köv.)

## Barsvármegye törvényhatósági bizottságának ülése.

Barsvármegye törvényhatósági bizottsága folyó hó 26-án tartotta évnegyedek közgyűlését a főispán elnöklése mellett. — A bizottság vidéki tagjai közül nagyon kevesen voltak jelen. — A főispán megnyitó beszédében megemlékezett Szilágyi Dezso haláláról és indítványára emléke jegyzőkönyvbe vétetni rendeltetett. — Benkovich Ernő elhalt bizottsági tag családjának részvét nyilatkozatot küld a közgyűlés. — Az 1902. évre pótdadól megszavazva lett katonabeszállásolási 1/2%, mezőgazdasági 1/4% és a tisztviselői nyugdíjalpra 1/2% — A gyámpénztárban kezelt pénzek, valamint a Marczibányi Imre féle alap tőkéi 1902. évben az ar-maróthi takarékpénztárban és a barszvármegyei népbankban egyenlő felerészben elhelyeztetni rendeltettek.

A lévai kórház egyesület előterjesztése az általa építeni tervezett elkülönítő osztály ügyében tárgyalatván, — felhívatik Léva városa, hogy a 13010 koronát tevő összes építési költségeknek felét fogadja el a város által építendő kórházalappal terhére, — az építési költség másik felét pedig a kórházi egyesületnek 5% kamatra a vármegye a katonabeszállásolási alapról kölcsön ad, — melyet a kórházalappal az évi 400 frtból fog visszafizetni.

Sopron vármegye átirata az amerikai kivándorlás ügyében, Pancsova város átirata az állami tisztviselők fizetésének javítása és a szolgálati pragmatikájá ügyében, — Békés vármegye átirata az állami és törvényhatósági alkalmazottak szolgálati viszonyaiban teljes és feltétlen nyugdíjviszonyosság iránt, — hasznoszelemű felirattal pótlatni reodeltetik.

Ar-Maróthi fellebbezése a mezőgazdasági pótdadó behajtása ellen — elutasítatott.

Az öreg Szőke nem bánta volna, ha rögtön megkéri az Eszter kezét. De Ferkónak jobban tetszett az ifjabb Julcsa, azt szerette volna elhódítani arról az ágrul szakadt Nagy Andrásól. Julcsa nem hiába emelte kezét esküre, huzódott a csinos legénytől, ellenállt apja szavának is, hiába volt minden nógatás, a leány szóba se állt Ferkóval. Ferkó meg könnyen beszélt:

„Kapkod én szeretőt Minden ujamra kettőt.”

Nem is kellett sokat keresnie, ott volt Eszter. Szívesen borult ő Ferkó keblére, nem is kellett sokat kérni. Szeretőnek meg jó volt ő is. Tudták ezt sokan, nem volt jó híre a leánynak. Korán árvaságra jutott, ő volt a háznál a nagy leány, azt tett, a mit akart. Még azután apja természete volt a leánynak, kinek híres legénykori mulatozásáról 7 falu beszélt.

A heves vérű leánynak épen ellentette volt a fiatalabb Julcsa. Csendes szerető leány volt, apjának kedveltje.

Mikor már Gombos Ferkó látta, hogy Julcsával nem lehet boldogulni; hiába beszélt a leánynak, hogy elfelejtse őt Nagy András, a pusztai tájképe sem jön többet, hiába volt minden kísértő szó; akkor Eszterre vetette szemét. A leány engedett a legény kérésének s a szerelemnek szomorú vége lett.

(Folyt. köv.)

Alsó-Várad községnek fellebbezéssel megtámadott határozata az ev. ref. egyház segélyezése és a köztérken kerítés emelése ügyében tárgyalatván, a törvényhatósági bizottság az e tárgyban előbb hozott határozatát főtartja. — Kovácsi község határozata 40,000 korona 4 1/2% kölcsön felvétele iránt és ugyanezen község határozata állami kisdudóv szervezése iránt jóváhagyott. — Csejki község a vadászati haszonbér leszállítása iránt — hatályon kívül helyeztetett és a haszonbér kötelezettségét az egész bér megfizetésére. Verebelyi községnek az iskolaszállalás köztérken adasvevési szerződését és Revistye váralja községnek határozatát az állami iskola szervezése iránt a közgyűlés jóváhagyta. — A lévai Stefánia árvaház részére 100 korona segély lett megszavazva.

A jövő rendes évnegyedek közgyűlés deczember hó 17-ére tüzetett ki. — r. t.

## A választások Bars megyében.

Léva.

A lévai választókerületben, mint tudjuk, a választók három küldöttség előtt fognak szavazni. És pedig az I. küldöttség az Oroszlán-szálló nagytermében, a második a városházán, s a III. küldöttség egy a főtéren felállítandó barakban leendő.

Az I. szavazatszedő küldöttség előtt szavaznak: 1. Léva, 2. Nemes-Oroszi, 3. Vörösvár, 4. Új Petend, 5. Ény, 6. Fajkúrt, 7. Kis- és Nagy-Málas, 8. Szódó, 9. Tüd, 10. Nagy-Sáró, 11. Kis-Sáró, 12. Bars-Endréd, 13. Alsó-Várad, 14. Felső-Várad, 15. Bajka, 16. Garam-Szent-György, 17. Garam-Apáthi, 18. Marosfalva, 19. Tőre, 20. Nagygyod, 21. Nagy-Szece, 22. Kis-Szece.

A II. szavazatszedő küldöttség előtt szavaznak: 1. Csata, 2. Oroszka, 3. Garam-Damásd, 4. Garam-Vezekény, 5. Besse-Settkút, 6. Lekér, 7. Garam-Mikola, 8. Baracska, 9. Csiffar, 10. Mohi, 11. Mező-Kis-Salló, 12. Holványi, 13. Kis-Koszmály, 14. Garam-Lök, 15. Zsemle, 16. Csejki, 17. Garam-Ujfalu, 18. Óvár, 19. Új-Bars, 20. Kis-Kálna, 21. Nagy-Kálna, 22. O-Bars.

A III. szavazatszedő küldöttség előtt szavaznak: 1. Cseke, 2. Fakó-Vezekény, 3. Aghó, 4. Zseliz, 5. Nemesény, 6. Nyir, 7. Töhöl, 8. Alsó-Pél, 9. Felső-Pél, 10. Nagy-Salló, 11. Solymos, 12. Kovácsi, 13. Alsó-Györöd, 14. Felső-Györöd, 15. Gyékényes, 16. Tolmács, 17. Garam-Szőllős, 18. Nagy-Koszmály, 19. Garam-Keszi, 20. Dobó-Berek-alja, 21. Vámos-Ladány, 22. Garam-Kelecsény.

A kormányparti választók pártközi megállapodás szerint a Mártonfi-utcában, — a függetlenségi és 48-as párti választók pedig a Teleky-utcában lesznek elhelyezve. A bevonulás tekintetében pedig sorshuzás után a pártok akként állapodtak meg, hogy három gyülekező pont létesítetik azok számára, kik nem vasuton jöhetnek és pedig a nagy-kálnai hidnál, kurtahegy alatt és az óvári utnál. A nagy-kálnai hidon keresztül először a szabadelvű párt indul; a mennyiben azonban reggeli fél hét óráig meg nem indul, a függetlenségi párt vonul el előbb. A függetlenségi párt innen reggel 7 órakor indul. Az óvári utnál, ha az országút szabad, a függetlenségi párt indul először. Nem különben a függetlenségi párt indul be előbb a tolmácsi ut felől is. A vasuton jövő kormánypartiak a rendes reggeli személyvonat előtt 10 perccel külön vonaton jönnek. A függetlenségi párti szavazók részére a személyvonathoz külön kocsik lesznek kapcsolva. Mindegyik párt szavazóinak összegyűjtésére 21—21 tag nyer passepartout az e nőtől. A szavazó községeket minden küldöttségnek egy messziről is jól látható tábla fogja jelezni.

Aranyos-Maróthon:

Az I. szavazatszedő küldöttség előtt szavaznak: 1. Aranyos-Maróth, 2. Rendve, 3. Nemes-Kosztolány, 4. Bisztricsény, 5. Kis-Bisztricsény, 6. Nyitraszegh, 7. Csere-nye, 8. Oszlány, 9. Szencse, 10. Pázsit, 11. Simony, 12. Nagy-Valkház, 13. Nagy-Ugróc, 14. Füss, 15. Nagy-Lüle, 16. Mellek, 17. Tajna-Sári, 18. Aha, 19. Szikczó, 20. Garam-Szent-Benedek, 21. Zsitva-Ujfalu, 22. Kis-Aranyos, 23. Nagy-Herestyén, 24. Néver, 25. Lédecz, 26. Keresztur, 27. Szelecsény, 28. Velsicz, 29. Hecse, 30. Kis-Valkócz, 31. Valkócz, 32. Malonya, 33. Gesztócz, 34. Nagy-Szelecsény, 35. Kis-Tapolcsány, 36. Perlep, 37. Szent-Márton.

A II. szavazatszedő küldöttség előtt szavaznak: 1. Hízér, 2. Új-Lóth, 3. Alsó-Kamenece, 4. Felső-Kamenece, 5. Besenyő, 6. Óhaj, 7. Nagy-Keresnye, 8. Bellegh, 9. Hull, 10. Kis-Keresnye, 11. Pozba, 12. Brogyán, 13. Kis-Ugróc, 14. Nagy-Mánya, 15. Kalacsna, 16. Zsitva-Gyarmath, 17. Verebely, 18. Fenyő-Kosztolány, 19. Peszér, 20. Néved, 21. Bélad, 22. Kis-Herestyén, 23. Némethi, 24. Kis-Vezekény, 25. Csárad, 26. Kisfalud, 27. Loócz, 28. Nagy-Vezekény, 29. Ebedecz, 30. Mankócz, 31. Zújka, 32. Maholány, 33. Kis-Szelecsény, 34. Bars-Haszár, 35. Fekete-Kelecsény, 36. Kis-Apáthi, 37. Zsitva-Kenez.

Ujbányán:

Az I. szavazatszedő küldöttség előtt szavaznak: 1. Ujbánya, 2. Tormáskert, 3. Felső-Bessenő, 4. Hátár-Kelecsény, 5. Karvaly, 6. Mocsár, 7. Kiszelfalu, 8. Mogyorómál, 9. Jallna, 10. Ó-Körmöcske, 11. Lutilla, 12. Garam-Kürtös, 13. Garam-Szent-

Kereszt, 14. Kelő, 15. Mailáth, 16. Garam-Mindszent, 17. Ladomér, 18. Felső-Apáthi, 19. Madaraszalja, 20. Vihnye-Peszterény, 21. Alsó-Zsadány, 22. Dóczy-Fürész, 23. Gyertyánfa-Ésmart, 24. Irtyányos, 25. Sznásfalva, 26. Revistyeváralja, 27. Kis-Ülés, 28. Zsarnócza, 29. Garam-Rév, 30. Orovnicza, 31. Rudnó.

A II. szavazatszedő küldöttség előtt szavaznak: 1. Dallos, 2. Új-Gyarmath, 3. Kaproncza, 4. János-Gyarmath, 5. Bezeréte, 6. Bartos, 7. Koszorus, 8. Felfalu, 9. Radócz, 10. Lenge, 11. Sekély, 12. Rapistye, 13. Kis-Lócsa, 14. Saskóváralja, 15. Nagy-Lócsa, 16. Szklenó, 17. Pálos-Nagymező, 18. Felső-Tárnok, 19. Alsó-Tárnok, 20. Apát-Hegyalja, 21. Felső-Zsadány, 22. Getletnek, 23. Erdő-Surány, 24. Bükkökút, 25. Felső-Hámor, 26. Alsó-Hámor, 27. Zsarnócza-Kohó, 28. Nagy-Ülés, 29. Magosmart, 30. Berzenca.

Körmöczbánya.

Körmöczbánya e hó 2-án választ. Ott Lukács László pénzügyminiszternek ellenjelöltje nincs, s így a választás egyhangu leendő.

Általános tudnivalók:

A választás október hó 3-án reggel 8 órakor veszi kezdetét.

A választásnál szavazati joggal csak azok birnak, kik az 1901. évi állandó névjegyzékben bevfoglaltatnak s csak azon kerületben birnak szavazati joggal, a melyben összeírva vannak.

A szavazás nyilvánosan élőszóval történik.

A községek a fentebbi sorrendben s az egy községből való választók aszerint, amint egyik vagy másik jelöltre szavaznak, külön bocsátatnak szavazásra. Az első községnél a küldöttségi elnök által kihuzott sors dönt afelett, melyik jelöltre szavazók bocsátatnak először a szavazáshoz. Az utána következő községeknél felváltva illeti az egy jelöltre szavazókat az elsőbbség.

Azon választók, kik szavazásra akkor nem jelentkeztek, mikor a megállapított sorrend szerint azon községen volt a sor, a többi választóknak szavazása után szavazhatnak.

Miután minden község a megállapított sorrend szerint szavazott és szavaztak vagy szavazásra felhívtak azon községek is, melyek a megállapított sorrendben meg nem jelentek, a választási elnök legelőbb egy és két óráig nem terjedhető határidőt tűz ki a szavazásra való jelentkezésre.

A záróra letelte után is mindazon választók szavazásra bocsátatnak, akik a záróra letelte előtt a szavazásra jelentkeztek.

Amíg a záróra tart, a jelentkező választók a többi választóktól elkülöníthetnek.

A választók személyazonosságának ellenőrzésére városokban a tanács két megbízott tagja, községekben pedig a községi bíró vagy helyettese és valamelyik községi esküdt vannak hivatva, kik e célból a választás helyén megjelenni s a záróra alatt is jelen lenni tartoznak.

Ezenkívül minden jelöltnek bizalmi férfia is joggal bir arra, hogy akkor, midőn valamely községre vagy városra a szavazás sora reákerül, ezen városból vagy községből egy-egy lakost mint azonosági tanut jelöljön meg, kik mindaddig, míg azon város vagy község választói szavaznak, a választók személyazonosságát, — eskü alatt — ellenőrzik.

A választóknak a választásnál semmilyen fegyverrel vagy bottal megjelenni nem szabad.

## Különfélék.

— A F. M. K. E. lévai városi és járási választmánya f. hó 22-én tartott ülést Léva a kasszino társalgó termében. A tárgysorozat egyes pontjait részben Lakner László alelnök, részben Bándy Endre jegyző adta elő. — Örömmel vette tudomásul a választmány, hogy Ordódy Endre a lévai járás főszolgabirája az általa beszédett tánczengetéldíjakkól legutóbb ismét 238 koronát szolgáltatott be a választmány pénztárába. Guttman Karoly nagy-sallói birtokos taggyűjtő iva alapján 6 új tagot vett fel a választmány az egyesület kötelekébe; a nyitri központi ügykezelőség 6 új tagnak számláját tette át a választmányhoz, viszont a választmány 14 elköltözött tagnak számláját teszi át a központba. — A lévai járás tótajku községeiben működő tanítók illetőleg tanítónők között 820 koronát osztott ki a választmány a magyar nyelv tanításában elért eredményhez képest. Fejenként 80 korona jutalmat nyertek: Simrák Mariska csejki tanítónő, Hlaványi János gr.-keszti, Nyitray János dobó-berekaljai, Pelczér István gr.-kelecsényi, Zachar Ignác gr.-szőlősi és Pivonka István ó-barsi tanítók; egyenkint 60 korona jutalmat kaptak: Geröfy Henrik csejki tanító, Valter Anna sólymosi tanítónő és Hulják János garam-ujfalusi tanító; egyenkint 40 koronában részesültek: Havasi Ottilia ó-barsi tanítónő, Lehoczky Márton n.-koszmályi tanító, Brezszky Irma gr.-szőlősi tanítónő és Benyó János tolmácsi tanító. A megavazított összegek dicsérő és elismerő irat kíséretében fognak a jutalmazottaknak megküldetni. — Barna Jónás fővárosi tanárnak „A szabadságharc Hősregái” című ifjusági iratából 50 példányt bocsátott a választmány Báth

## Árverési hirdetmény kivonat.

A verebelyi kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a lévai takarékpénztár végrehajtatónak **Rubint János** szül. **Ivanics Emma** végrehajtást szenvedő elleni 300 kor. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében az árverést a verebelyi kir. bíróság területén lévő Fakó-Vezekény községben fekvő a fakó-vezekényi 282 sz. tjkvben A + 1 sz. a. felvett egész szöllőre á 388 kor., az u. a. tjkvben A + 2 sz. a. felvett szöllő  $\frac{1}{6}$  részére á 368 kor. az u. a. 388 sz. tjkvben A + 1 sz. a. felvett szöllő  $\frac{1}{6}$  részére á 368 kor. és az u. o. 289 sz. tjkvben A + 1 sz. a. felvett egész szöllőre á 368 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fent megjelölt ingatlanok az 1901. évi október hó 15. délelőtt 10 órakor **Fakó-Vezekény** községében tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak ingatlanok becsárának 10,0/0-át vagyis 38 kor. 80 fillér, 36 kor. 80 fillér, 36 kor. 80 fill. és 36 kor. 80 fillér készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8-ában kijelölt övadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átadogatni.

Verebely, 1901. évi augusztus 2-án.  
A kir. bíróság, mint tkvi hatóság.

**Prónay Nándor**  
kir. bíró.

## II.

837/190 végreh. szám.

## Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lévai kir. járásbíróság 1901. évi V. 495 számú végzése következtében Huberth Vilmos ügyvéd által képviselt Polinkovics Ignác javára **Brányik Zsigmond s neje** ellen 530 kor. s jár. erejéig 1901. évi augusztus hó 10-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 947 kor. 80 fillérre becsült következő ingóságok u. m. gazdasági felszerelés, butor, tehenek, sertések stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a lévai kir. járásbíróság 1901. évi V. 325/2. számú végzése folytán fenti tökékövetelés s jár. erejéig **Szodón** leendő eszközzésére 1901. évi október hó 1. napján délelőtti 8 órára határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozik oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Léván, 1901. évi szept. hó 12-én.

**Tonhaiser**

kir. bírósági végrehajtó.

## III.

585/1900 végreh. szám.

## Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lévai kir. járásbíróság 1898. évi 3899 számú végzése következtében Huberth Vilmos ügyvéd által képviselt Barsmegeyi népbank javára **Pénzes Károly — Serrfőző Lajos** ellen 55—75 kor. s jár. erejéig 1898. évi jul. hó 29-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1742 kor. becsült következő ingóságok u. m. lovak, szekerek, gabona, gazdasági felszerelés nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a lévai kir. járásbíróság 1899. évi Ö. 381/25. számú végzése folytán fenti tökékövetelés, s jár. erejéig **Nemes-Orosziban** leendő eszközzésére 1901. évi okt. hó 9. napján délelőtti 8 órára határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozik oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Léván, 1901. szept. hó 12. napján.

**Tonhaiser**

kir. bírósági végrehajtó.

## IV.

## Szakácsné

aki nagyon jól főz; esetleg gazdaszenny kerestetik, aki ugyszintén tökéletes a főzésben.

**Benkovichné,**  
(Bars-Endréd.)

látogató közönség, s méltányolni is tudja a színészek törekvését. Bokody társulata egyike a kisebbeknek, de több jó erő van közöttük, nem támaszt nagy igényeket, a mit ígér, annak meg is felel.

**Promóció.** Tuka Bélát, a lévai főgymnasiumnak négy év előtt kiváló tanulója a kir. tudomány egyetemen f. év június 27-én jogtudományi és f. év szeptember 28-án államtudományi doktorrá avatták fel. A fiatal doktor unokája Tuka József köztisztelő, álló polgártársunknak és tiszteletbeli városi tanácsnoknak.

**Ujtítás a postán.** A pozsonyi kir. posta és távirda igazgatóság közli velünk, hogy a postautalványok feladásában folyó év október 1-től kezdve változás áll be. E naptól kezdve kizárólag csak a belföldre (Magyar, Horvát és Szlavonország területe) szóló postautalványokhoz lehet a feladókknak a postakincstár által kibocsátott eddigi rózsaszínű uralpokat használni, míg ellenben a külföldre (ide értve Ausztriát és a megszállott tartományokat is) szóló postautalványokat a feladókknak ugyancsak a postakincstár által kibocsátott sárgaszínű utalvány uralpon kell kiállítani. A címzést illetőleg a közönség saját érdekében cselekedik, hogy a külföldre szóló postautalványokon a rendeltetési helyre és címzést lakhelyének közelebbi meghatározására vonatkozó adatokat kívül a rendeltetési ország nevével is írja ki.

**Az állategészségügy Barsmegegyében** a földmiveltésügyi miniszter kimutatása szerint e hóban sokkal rosszabb lett, mert főleg a sertésvesz terjedt. Ugyanis lépfene uralkodik Alsó-Váradon 2 udvarban; Veszétség: Aranyos-Marót 1 u. Sertésor-báncz: Geletnek 6 u. Sertésvesz: Kovácsi 22 u., Taszár 11 u., Nagy-Lócsa 5 u., Alsó-Várad 10 u., Csejki 16 u., Garam-Vezekény 23 u., Nagy-Kálna 7 u., Nagy-Szecse 26 u., Ó Bars 29 u., Zseliz 6 u., Besse 3 u., Cseke 10 u., Fakó-Vezekény 20 u., Kis-Vezekény 1 m., Nagy-Mánya 44 u., Pozba 14 u., Töhl 3 á., Ujlót 9 u., Léva város 14 udvarban.

**Hegyi betegség.** Aki sikságról hegyi vidékre rándul s ott hosszabb ideig tartózkodik csakhamar vérkeringési zavarokat érez, amelyek a hegyi betegség neve alatt ismeretesek. Már régen kutatják ennek a jelenségnek a tulajdonképpeni okát s arra jutottak, hogy a magasabb régiókban a vér összetétele bizonyos változásokon megy keresztül, amely leginkább abból áll, hogy a piros vértestecskék megszorodnak. Azt is megállapították, hogy e szaporodás fordított arányban van a légnyomás csökkenésével. Míg rendes viszonyok között egy köbmilliméter vérben 5 millió piros vértestecske van, addig a magas hegyeken való tartózkodás folytán azok száma 8 millióra is felszaporodik. Sokan kétségbe vonják ugyan ezt a rendkívüli változást, de azt senki sem döntötte meg eddig, hogy a hegyi tartózkodás tényleg pirosítja a vért.

**A csőszpukák eltűlése.** Darányi földmiveltésügyi miniszter körrendeletet intézett a törvényhatóságokhoz, melyben elrendeli, hogy a hatóságok a csőszök jogosulatlan fegyverviselését szüntessék meg. Ugyanis gyakorta megtörtént, hogy dinnyecsőszök és szőlőpásztorok tolvajt, torkoskodó gyereket lelőttek. A körrendelet ennek véget vet. A mezőrendőri törvény szerint csak hit-es mező- és hegyőrök hordhatnak magukkal revolvert, hosszú csövű löfegyvert pedig magánosok által alkalmazott hegyőröknek sem szabad használni. Külön engedélyt pedig csak akkor adnak, ha a közbiztonság követeli és ha a löfegyverkezett örök fel-tétlenül megbízhatók. A rendelet véget vet a csőszök orvvadászatának is, mert tudva-levőleg a vadállományt a csőszök jelentékenyen pusztították, azon az érven, hogy kóbor kutyákat riasztanak el.

## Színház.

Szombaton szept. 21-én Bródy Sándor „Hófehérke“ című színjátéka került színre. A közönség nehezen szokja meg az ilyen fantasztikus színműveket. Azonban a mű tagadhatatlan szépsége, tömör, magyaros nyelvezete maradandó hatást biztosítanak számára. A szerepek jó kezében voltak s így biztosítva volt az előadás sikere. Bokody az orvos szerepében remekelt. Bokodyné (Heléna) igen szép alakítást nyújtott. Sok helyen azonban erősen túlzott s ott hatástalan maradt. Kedves kis szerepét ügyesen játszotta meg Hevesi Gusztika (Marika), ki mindig feltűnt értelmes felfogásával, diskret játékával. Ernyei páratlanul nehéz vállalt Balassa mérnök alakításában. A két lelkű asszony írója ebben a jellemében egy két lelkű férfit teremtett, kinek nem látnak a lelkébe. A nehézségeket elég jól legyűrte. Hanghordozása azonban sokkal jobb, mint mimikája, mert arczán az indulatok semmi nyomát sem látjuk visszatükröződni. Jól játszott Helta Nándor is az öreg tiszteletest. Még Helta Jenő is megtapsolták. Egyébként a tapsból valamennyinek kijutott a jól gördült előadásért.

Vasárnap Tóth Ede régi jó népszínművét a „Tolonczot“ láttuk. Bokody ezakcellált Mravcsák szerepében. Bokodyné (Liszka) a primadonna szerepét vállalta magára. Nagyobb hatást csak a drámai jelenetekben tett. Kitérő alak volt Helta

Nándor (Lőrincz). Ernyei (Miklós) szintén jól játszott, noha nem az ő szerepe volt ez. Helta Jenő (Kontra) és Sziget Mari (Krizsa) voltak még a jobbak. A népszínművekre kevés a társulat személyzete.

Hétfőn a „Hófehérke“ ment ismét. Az első előadás sokkal jobb volt.

Kedd en Molière Harpagonja került színre a czimszerepben Bokodyval, ki valóban ragyogtatta művészetét. Mintha született Molière interpretáló volna, az író gondolát az utolsó vonásig hűen tudja kifejezni. A többiek szerepe csak keretül szolgált ugyan e jellem ábrázolásához, de dicseretükre legyen mondva, ez a keret méltó volt a képhez. Az előadás szépen összevágott.

Szerdán Tóth Kálmán „Nők az alkotmányban“ című vígjátékát elevenítették fel. Az alkalmoszerű darab derült hatást keltett. A szereplők jókedvvel, vidáman játszottak. Bokody (Bánfalvy) és Bokodyné (Krisztina) rutinnal játszottak. Hevesi Gusztika kis szerepében is kedvesen és bájosan játszott. Kiválóan jó alakítást reprodukált Ernyei (Bercsey). Helta Jenő (báró Szlankaményi) játéka felülmelkedett a mindennapiságon. Még Sziget Mari (Cseleind) tapsolta meg a közönség, a mit meg is érdemelt. Helta Nándor (Borbócs) jól játszott de az alakja nem orre a szerepre való.

Csütörtökön a szintársulat Sardou és Najac „Váljunk el“ című vígjátékával fejezte be itt időzését. Nagy sikert aratott Bokodyné Cyprienne szerepében. Mellette kitérő Des Pruneles szerepében Helta Nándor. Ernyei (Adhemár) nem találta meg a kellő hangot. E szerep nem neki, a hősök ábrázolásának való. A közönségre egyébként az előadás jó benyomást tett.

## Közönség köréből.

## Köszönet-nyilvánítás.

Adler Márk ur szives volt a részére megítélt 2 korona tanudját a rendőrkapitányi hivatal utján a lévai jót. négyelet céljaira felajánlani, — miert is fogadja ez uton az árvák hálás köszönetét.

Józsefcsék Géza,  
négyel. pénztárnok.

## Az anyakönyvi hivatal bejegyzései.

1901. évi szeptember hó 15-től szeptember hó 29-ig.

## Születés.

Sorszám	A szülők neve	A gyermek neve	A gyermek neve
1	Sinkovics János Tóth Esz.	leány	Margit
2	Koncz Károly Kucs Eszter	leány	Gizella
3	Ivan Mihály Bagócsi Mária	leány	Mária
4	Svarba Imre Kalapos Mária	leány	Ilona
5	Dékay László Dubniczki I.	fiú	Endre István
6	Knapp Zsigmond Frank J.	leány	Janka
7	Kraják József Horváth M.	leány	Mária
8	Tolnay István Konta Eszt.	leány	Iren Julianna
9	Pleva Péter Horvát Katalin	leány	Mária
10	Jakab Imre Kollár Erzs.	fiú	Imre
11	Valent István Peschl Mária	fiú	László István
12	Slosziár János Halasi Juli.	fiú	János

## Házasság.

Sorszám	Vőlegény és menyasszony neve	Vallása
1	Gál Ernő Zilai Erzsébet	evang. reform.
2	Ösv. Stevko Orbán Ösv. Vajda Mátýásné Kazárka Mária	róm. kath.

## Halálozás.

Sorszám	Az elhunyt neve	Kora	A halál oka
1	Podhragyay József	66	végelgy.
2	Heilbrom Ignác	49	idült isületi csuz
3	Ösv. Lauko Istvánné Biró Borbála	67	tüdőlob
4	Skolnyik János	18	nyilt csonttörés
5	Bukovinszki János	60	tüdővéss

## Lévai piacziárak.

Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány.

Busa m.-mászánként 14 kor. 60 fill. 15 kor. — fill. Kétszeres 13 kor. 20 fill. 13 kor. — fill. — Rozs 13 kor. 40 fill. 13 kor. — fill. — Arpa 12 kor. 40 fill. 14 kor. 40 fill. Zab 11 kor. — fill. 12 kor. 40 fill. — Kukoricza 7 kor. 60 fill. 8 kor. 40 fill. — Bab 11 kor. 60 fill. 12 kor. 60 fill. — Lencse 10 kor. — fill. 12 kor. — fill. — Köles 6 kor. — fill. 8 kor. — fill.

G.-Berzencze—Léva. Léva—Csata—Párkány-Nána.				Párkány-Nána—Csata—Léva. Léva—Gr.-Berzencze.				B.-Gyarmat—Nána és Párkány vissza.				Érsekújvár—Kis-Tapolcsány és vissza.			
Gr.-Berzencze ind.	425	1230		Budapest ind.	145gy.	1040sz.	730gy.	B.-Gyarmat ind.	305	815	227	Érsekújvár ind.	440	1250	350
Jálma . . .	433	1238		Bécs ind.	935sz.	1045sz.		Dejtár . . .	334	839	252	N.-Surány . . .	501	111	410
Saskó-Váralja	444	1249		Párkány-Nána ind.	423	535	905	Ipoly Vecze . . .	*350	*855	*309	Nagy-Surány ind.	510	116	415
Gr.-Szt.-Kereszt	501	106		Köhid-Gyarmath	440	552	922	Drégely-Palánk . . .	406	910	323	Zsitva-Födemes	524	130	427
Geletnek-Szklénó	524	126		Kéménd . . .	455	607	937	Ipolyság . . .	425	928	342	Mánya . . .	542	148	441
Szénaálfalu-Vihnye	535	134		Bény . . .	507	619	949	Ipolyság . . .	437	936	350	Vajk . . .	603	209	458
Zsarnóca . . .	602	200		Csata . . .	520	631	1001	Visk . . .	502	957	412	Verebély . . .	628	233	518
Zsarnóca-Fürészam.	*607	*205		Csata . . .	538	639	1019	Szakállos . . .	522	1016	432	Zsitva-Ujfalu . . .	641	246	529
Garamrév . . .	614	212		Oroszka . . .	546	647	1027	Bél . . .	*532	1027	445	Taszár . . .	705	308	545
Rudnó . . .	630	228		Garam-Damásd	556	657	1037	Ipoly-Pásztó . . .	547	1043	502	Aranyos-Maróth	733	333	558
Ujbánya . . .	645	240		Zseliz . . .	608	709	1050	Zalaba . . .	604	1100	519	Kis-Tapolcsány	745	345	608
Gr.-Szt.-Benedek	716	311		Nagy-Salló . . .	635	736	1118	Csata . . .	617	1113	532				
Kovácsi . . .	727	322		Alsó-Várad . . .	653	753	1135	Csata . . .	656	1123	548				
Nagy-Koszmály	738	336		Léva . . .	710	810	1152	Párkány-Nána	749	1217	653				
Léva . . .	755	353		Léva . . .	714	820		Vissza.							
Alsó-Várad . . .	1003	425	505	Léva . . .	714	820		Párkány-Nána ind.	905	423	535	Vissza.			
Nagy-Salló . . .	1026	447	523	Nagy-Koszmály	749	838		Csata . . .	1001	520	631				
Zeliz . . .	1049	508	608	Kovácsi . . .	759	846		Csata . . .	1008	543	650				
Garam-Damásd	1101	520	620	Gr.-Szt.-Benedek	819	904		Zalaba . . .	1023	557	704				
Oroszka . . .	1111	530	631	Ujbánya . . .	854	925		Ipoly-Pásztó . . .	1047	615	724				
Csata . . .	1118	537	638	Rudnó . . .	907	930		Bél . . .	1059	*624	*734	Kis-Tapolcsány	620	413	745
Bény . . .	1136	604	709	Garamrév . . .	917	941		Szakállos . . .	1118	640	750	Aranyos-Maróth	644	423	810
Kéménd . . .	1147	618	720	Zsarnóca-Fürészam.	926	947*		Visk . . .	1138	655	808	Taszár . . .	701	435	829
Köhid-Gyarmath	1200	634	733	Zsarnóca . . .	954	1000		Ipolyság . . .	1205	716	830	Zsitva-Ujfalu . . .	718	450	852
Párkány-Nána érk.	1217	653	749	Szénaálfalu-Vihnye	1012	1013		Ipolyság . . .	1211	720	841	Verebély . . .	738	509	922
Budapest felé . ind.	1237gy	749gy	827gy.	Geletnek-Szklénó	1033	1019		Drégely-Palánk	1236	739	908	Vajk . . .	749	519	939
" " " " " " " " " "	341sz.		840sz.	Garam-Szt.-Kereszt	1108	1037		Ipoly-Vecze . . .	1251*	*751	*920	Mánya . . .	807	551*	1009
" " " " " " " " " "	150gy	9gy	940gy.	Saskó-Váralja	1118	1044*		Dejtár . . .	115	808	939	Zsitva-Födemes	822	549	1033
" " " " " " " " " "	555sz.		1105sz.	Jálma . . .	1129	1053		B.-Gyarmat . . .	145	833	1003	Nagy-Surány . . .	834	600	1050
Bécs felé . . . ind.	259gy.	1222sz.	910gy.	Gr.-Berzencze . . .	1137	1100						" " " " " " " " " "	844	615	1055
" " " " " " " " " "			1140sz.									Érsekújvár . . .	904	637	1115
" " " " " " " " " "	630gy.	635sz.	1235gy.												
" " " " " " " " " "			555sz.												

A fekete vonallal aláhúzott számok az esti 6 órától reggeli 6 óráig terjedő időt mutatják. gy = gyorsvonat; sz = személyvonat. \* jelzettek feltételes megállás.

HIRDETESEK.

**Gyümölcsfákat** gazdag gyökérzetű, erőteljes hajtású, 3-4 éves életűs példányokban szállít a Kis-Tapolcsányi Fővárosi Ürügyosztály. kereskedelmi kerti. Ugyanott mindennemű dísz- és tüleveitű fák kaphatók.

5305/1901. szám.

Árlejtési hirdetmény.

Léva r. t. város képviselőtestülete teljesen új városház építését határozván el, annak fölépítésénél szükséges munkák biztosítása céljából ezennel nyilvános árlejtést hirdetek. — A részletes költségvetésben előirányzott összes költség 174.130 korona 21 fillér, és pedig:

1. Föld, köműves és elhelyező munka . . . 81706 kor. 72 fillér.
2. Burkoló munka . . . 7436 " 26 "
3. Kőfaragó munka . . . 8571 " 24 "
4. ács munka . . . 17968 " 74 "
5. Cserépfedő munka . . . 3026 " 64 "
6. Bádigos munka . . . 3456 " 12 "
7. Szobrász munka . . . 1250 " — "
8. Vas munka . . . 15450 " — "
9. Asztalos, lakatos, mázó és üveges munka . . . 27125 " 64 "
10. Closet berendezés és csatornázás . . . 1759 " — "
11. Gőr- és ablak redőnyök . . . 2339 " 85 "
12. Kályhas munka . . . 1900 " — "
13. Szobafestő munka . . . 1740 " — "
14. Villámhárítók . . . 400 " — "

Összesen: 174,130 kor. 21 fillér.

Ajánlatok az összes munkákra együttesen, vagy külön-külön minden egyes munkára, vagy munka-csoportra tehetők.

Az ajánlatok alapjául szolgáló tervek, úgy az általános és részletes feltételek a polgármesteri hivatalban — a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlatok folyó évi október hó 6-ik napjának déli 11 órájáig a polgármesteri hivatalnál lepecsételve nyújtandók be.

Később érkezett vagy távirati ajánlat figyelembe nem vehető.

A költségvetésben előirányzott összeg után számított 5% mint bánatpénz a városi pénztárnál készpénzben vagy letétre alkalmas értékpapirban teendő le, ennek letéti jegye az ajánlathoz csatolandó. Csak az így felszerelt ajánlatok vétetnek figyelembe.

Készpénzben letett bánatpénzek után kamatok nem fizettetnek, ellenben az értékpapiroknak esedékessé váló szelvényei kiadatnak. Az értékpapírok a budapesti tőzsdén jegyzett — 14 napnál nem régiebb — utolsó árfolyam szerint, de semmi esetre sem névértéken fölülr fognak számíttatni.

Pósta útján beküldendő ajánlatok és bánatpénzek térti vevény mellett adandók föl.

A kiküldött bizottság illetve a képviselőtestület fenntartja jogát arra nézve, hogy a beérkezett ajánlatok elfogadása vagy elnem fogadása fölött tetszése szerint határozhasson.

Kelt Léván, 1901. évi szeptember hó 11-én.

**Bódogh Lajos**  
Léva város polgármestere.

**BOLEMAN LÁSZLÓ**  
**GYÓGYSZERÁRU ÜZLETE (DROGUERIA)**  
Petőfi-utca LÉVÁN Petőfi-utca

Mindennemű **asványviz**, gazdasági és ipari cikkek (creolin, carbol, keserűs, gentiana gyökér, kék gálic stb.)

**sebészeti mű- és kötszerek,**  
gummi áruk, irrigatorok, sérvkötők stb., továbbá csekély kivétellel kaphatók az ugynev. gyógyszerári kézi eladási cikkek, (vaselin, glicerin, kenőcsök, hintőporok,)

cosmetikus készítmények, fogporok, pouderek, arokenőcsök, szappanok stb., valamint, legjobb minőségű hazai és francia **cognac**, valódi jamaicai **rum**, orosz **thea**, cacao és **chocolad**, sósborszesz stb.

Különböző **likör** és **rum essentiák**, gyógyszerészi különlegességek, tápszerek, **Nestle liszt**, **somatose**, **nutrose** stb. raktára.

**GEORG DRALLE**  
hamburgi illatszergyár készítményeinek  
raktára.

**CHRISTOPH FERENC,**  
a valódi szobapadló-fénylakk feltalálója és egyedüli gyártója.  
Prága, K. Berlin.

Kapható: Schubert Pálnál Léván.

lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt is használtassanak, mivel a kellemtelen szag és a lassu, ragadós száradás, mely az olajfestékek és az olajlakknak sajátja, elkerültetik. Emellett a használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti a mázolást. A padló nedves tárgyakkal feltűrülhet, anélkül, hogy elvesztené fényét.

**Schubert Pál, Léva.**

**SÜKET ÖN??**

Mindennemű **sükettség** és **nehézhallás** a mi találmányunkkal gyógyítható. Fülzúgás nyomban megszűnik. Tudassák leírva saját esetüket. Díjtalan vizsgálalat és felvilágosítás. Mindenki saját otthonában kevés költséggel gyógyíthatja magát.

**Nemzetközi Fülgyógyászat**  
596. La Salle Ave., Chicago, Ill.